

2024年9月10日 星期二
農曆甲辰年 八月初八

晉江經濟報

菲律賓版
第3905期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

共謀發展大計 同繪合作藍圖

2024年泉州市外資(僑資)專場招商推介會在廈門舉辦

本報訊(泉州晚報記者 顏雅婷 晉江經濟報記者 李玲玲)8日下午,結合第24屆中國國際投資貿易洽談會“投資鏈接世界”主題,由中共泉州市委、泉州市人民政府主辦的2024年泉州市外資(僑資)專場招商推介會在廈門舉辦。會前,泉州市委書記、市人大常委会主任張毅恭與海內外客商代表座談交流。

張毅恭代表泉州市四套班子向廣大企業家和僑親賢達表示歡迎,對大家長期關注泉州、支持泉

州表示誠摯謝意。他說,當前,泉州正堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,深入學習貫徹中共二十屆三中全會精神,傳承弘揚、創新發展“晉江經驗”,全面落實中共福建省委深化拓展“深學爭優、敢為爭先、實幹爭效”行動部署,發揚“愛拼才會贏”的精氣神,全力大拼經濟、大抓發展,持續掀起激情燃燒、幹事創業、奮勇爭先的改革發展熱潮,奮力推進中國式現代化泉州實踐。誠摯歡迎海內外客商與泉州攜手並進、共創輝煌。

泉州將秉承“政企互動”優良傳統,持續深化“法治護企、政策找企、泉心泉意幫企、萬名幹部進萬企”服務矩陣,推進政務服務增值化,打造“遵法度、有溫度”的一流營商環境,讓海內外客商在泉州敢投敢闖、敢拼會贏。

活動吸引了來自法國、德國、澳大利亞等11個國家和地區的近160位客商共襄盛舉。推介會上,泉州市發改委、商務局、工信局先後就泉州經濟社會發展情況及未來發展方向和重點、泉州

商貿招商政策、工業(產業)園區標準化建設情況等進行推介和解答。

22個外資項目集中亮相簽約,投資總額126.3億元人民幣,涉及新能源、半導體、數字經濟、智能制造、文旅、高端商貿、現代物流、現代農業等領域。其中,晉江市中澳科技產業園、翰霖商業綜合體、澳雷朗科技總部、達獅鞋服微數智文創園等4個項目集中簽約。

泉州、晉江市領導黃文捷、王明元參加活動。

“泉州一萬象”國際航線正式開通

本報訊(記者 吳曉艷)8日18時許,搭載113名旅客的QV853航班從老撾萬象飛抵泉州晉江國際機場,標志着“泉州一萬象”國際航線正式開通。這也是福建省首條直飛萬象的航線,將為福建與萬象在經濟、文化、旅游等領域的交流合作帶來新機遇,推動雙方的互聯互通水平邁上新臺階。

據介紹,該航線航班由老撾航空執飛,班期為每周日一班。截至目前,泉州晉江國際機場國際(地區)客運航點共有9個。

泉州晉江國際機場方面表示,接下來,機場將深入實施“文旅+航空”專項行動,不斷擴大機場航線網絡,積極恢復和拓展國際(地區)航線,提升機場通達性,搭建更為便捷的空中交通通道,助推泉州打造“世界海絲多元文化旅游目的地”。

安踏集團和敏基金會 助力千名學子逐夢未來 已累計捐資超1800萬元

本報訊(記者 柯國笠)近期,隨着各大高校陸續開學,來自晉江一中的陳雅雯也到北京大學考古系報到,開啟她的求學新篇章。作為“和敏助學”計劃2024年的受助學子,陳雅雯在踏上這段新的旅程前,收到了安踏集團創始人、榮譽董事長,和敏基金會榮譽主席丁和木的特別鼓勵:“要讀好書,為國家多作貢獻。”

和陳雅雯一樣,還有許多學生也受益於“和敏助學”計劃。截至目前,該計劃已累計資助了1100多名學生,資助金額超過1800萬元(人民幣,下同)。

2022年,為了幫助家庭經濟困難、品學兼優的準大學生克服學習與生活上的困難,安踏集團和敏基金會發布了“和敏助學”計劃。該計劃按照全學段的資助方式,每年提供1000萬元助學基金,滿足條件的學生每人每學年可申領8000元助學金。這一舉措,無疑使原本受困於高昂學費、生活費的困難家庭緩解了經濟壓力,也讓更多的受助學子能夠全身心地投入學習。

作為晉江人,丁和木始終心系家鄉的教育事業發展。他不僅全資捐建了阿瑞幼兒園,還在2015年分別為晉江市第五實驗小學、陳埭民族中學捐資800萬元和1600萬元。近年來,他更是多次慷慨解囊,捐資助學,惠澤一方百姓。他的善舉,不僅體現了其對教育的深厚情懷,也彰顯了企業家的社會責任感。

世遺與國潮碰撞 時尚與文化交融

利郎“安平橋大秀”獲2024年上海國際廣告獎金獎



本報訊(記者 施珊妹 董嚴軍)近日,2024年上海國際廣告獎揭曉。中國男裝品牌利郎 LESS IS MORE“安平橋大秀”系列品牌活動,憑借其文化推動力和整合營銷實力,榮獲金、銀兩項大獎。

2023年10月26日,利郎在安平橋上演利郎 LESS IS MORE 青年商務系列年度大秀,以現代美學語言傳頌中華歷史寶藏。

安平橋始建於公元1138年南宋時期,是中國現存最長的古代跨海梁式石橋,也是中古時代世界最長的跨海梁式石橋,被列入首批中國重點文物保護單位和世界文化遺產名錄。利郎一直關注在地文化的守護與傳承,當注意到安平橋面臨年久失修及社會關注度低等情況後,隨即向晉江

市文物保護基金捐資200萬元人民幣,助力古文物保護,以實際行動促進文化遺產保護和當地文脈的存續。

業內人士評價,通過“安平橋大秀”,利郎將文化遺產、晉江的歷史寶藏帶到聚光燈下,向世界娓娓道來,也讓品牌自信與在地的文化自信融為一體。

北京故宮博物院原院長單霽翔表示,“這一系列行動,讓文化遺產不僅有燦爛的過去,更有尊嚴、有自信地走向未來。”

利郎“安平橋大秀”是晉江“世遺+國潮”文化品牌活化利用的生動案例。該活動獲評2024年上海國際廣告獎金獎和銀獎,既得到了國際的認可,也為泉州打造世界遺產保護利用典範城市貢獻“晉江智慧”。

相關新聞 利郎“安平橋大秀”入選 “整合營銷類年度10大案例”

本報訊(記者 施珊妹)近日,在2024 ADMEN 廣告人國際大賞中,利郎 LESS IS MORE“安平橋大秀”系列品牌活動入選“整合營銷類年度10大案例”。

在整個營銷中,利郎分幾步走,做得恰到好處。首先,捐資助力文物修繕。利郎捐贈200萬元人民幣,用於保護歷史文物,引起社會高度關注。其次,專家現身種草。利郎攜手“故宮看門人”單霽翔拍攝公益短片,向全網種草“國保級”古橋安平橋。第三,設計師秀款上新。利郎邀請頂級時裝設計師周翔宇,以安平橋為靈感,推出全新限定服飾系列。第四,Rapper領銜大秀。利郎集結7位頂流Rapper同臺走秀,吸引815萬人在線看秀,引發出圈熱議。第五,安平橋分橋互動。利郎攜手抖音打造手機裏的“安平橋分橋”,邀請全網網友接力,讓計劃持續發酵。各大媒體自發跟進報道,全網曝光量超12.2億、總互動量超934萬、“安平橋”热搜指數上漲2198589%。

中國開發區營商環境百佳案例發布 晉江經濟開發區“紅色勤務員”行動入選

本報訊(記者 許春 通訊員 柯真真)近日,2024中國開發區營商環境建設大會在廈門舉行。會上,《中國開發區營商環境百佳案例》(2024)正式對外發布。晉江經濟開發區“以‘紅色勤務員’行動助推園區營商環境提升”做法,成功入選百佳案例。

2024中國開發區營商環境建設大會以“優化營商環境 厚植發展沃土”為主題,是第二十四屆中國國際投資貿易洽談會和慶祝中國設立開發區40周年的活動之一。會上發布的《中國開發區營商環境百佳案例》(2024)由中國開發區協會、中國行政體制改革研究會和藍迪國際智庫聯合編制,全面總結展示了眾多國家級開發區和重點省級開發區在優化營商環境方面的做法、成效、創新舉措等。

良好的營商環境是民營經濟高質量發展的土壤。去年以來,在原先備受好評的“雙員”(企業聯絡員、服務員)工作機制和“雙零”服務(服務企業零距離、服務項目零收費)的基礎上,晉江經濟開發區進一步深化營商環境提升工作,開展“紅色勤務員2.0”行動。

該行動以園區網絡為主陣地,由“政府+企業+第三方力量”組成超百人的“紅色勤務員”幫幫團,全面暢通政務通道,提升物業服務質量,着力

幫助企業解決發展過程中遇到的重點、難點問題,助力企業項目建設、創新創造等,促進民營經濟發展壯大。

走進晉江市靈源萬應投資有限公司,企業的改擴建項目已進入場地平整階段。不久前,在開發區“紅色勤務員”幫幫團的幫助下,該項目順利解決了土地原始圖則與實際情況不符的難題,項目得以成功推進,企業發展空間將更加廣闊。

不祇是靈源萬應公司,在“紅色勤務員2.0”行動推進下,晉江經濟開發區已推動180家企業進行改擴建,預計可新增建築面積約548萬平方米(相當於工業用地零新增的基礎上,新增超5000畝產業空間);服務指導90家企業成功取得建設工程規劃許可證,預計可新增廠房建設面積超300萬平方米。

在滿譽產業機械微工業園,一家家入駐企業正忙著趕訂單、抓生產。經過園區標準化建設的推動,這裏從原先的企業閒置地一躍成為標準廠房林立的微工業園。

該微工業園的快速投建,同樣離不開“紅色勤務員”的行動。

“我們積極溝通市直有關部門,為該項目同步進行工業用地提容程序和方案的審批。”晉江經濟開發區工作人員、“紅色勤務員”路燕介紹,



在“紅色勤務員”的大力推動下,滿譽產業機械微工業園裏的入駐企業正忙著趕訂單、抓生產。
本報記者 陳巧玲 攝

此舉為該微工業園項目縮短了3~6個月的辦證時間。

“開發區不僅對我們改擴建項目很支持,在企業外部商務環境的提升上也很重視。”滿譽(福建)輕工機械發展有限公司副總經理丁玉峰說,如欣鑫路的改造提升,就讓企業周邊環境得到明顯改善。

此前,滿譽公司門口的欣鑫路存在路面破損、容易積水等問題,企業反映後,開發區派出“紅色勤務員”入

企進行一線調研。綜合道路年久失修情況,開發區啟動了欣鑫路改造提升工程,并于今年年初完工通車,道路面貌、功能實現新升級。

“園區提供了這麼好的營商環境,讓企業對未來的發展充滿信心。”在福建博璋智能科技有限公司董事長陳文輝看來,開發區“紅色勤務員”幫幫團還賦能企業創新發展。

從博璋科技意向入駐永佳智能裝備產業園,到其在永佳“扎根”壯

大,開發區“紅色勤務員”幫幫團一路靠前服務,不僅為博璋科技破解入駐以來的系列難題,還幫助博璋科技積極申報上級政策資金支持。今年,博璋科技成功入選福建省創新型中小企業名單。

2024年,晉江經濟開發區已推動22家企業成功申報專精特新中小企業,57家企業獲評省級科技小巨人。目前,晉江經濟開發區高新技術企業達到218家。